

104年災害防救業務考核，推動執行成效，成果豐碩， 成績斐然，繼續努力精進，沒有最好，只有更好

歲末是溫馨祝福的時刻，也是感恩感謝的時候，回顧104年災害防救業務工作的推動與執行成果，災害防救業務具有整體性、整合性、持續性的特性，面對天然災害的威脅，或人為災害無法預期的嚴峻考驗，都不是單一機關所能獨力完成，必須風雨同舟，和衷共濟，才能化險為夷及將災害損失人命傷亡降至最低。今年所面臨的天然災害威脅有：0520豪雨、蓮花颱風、0718豪雨、蘇迪勒颱風及杜鵑颱風，本市災害應變中心總計開設172.5小時，寫下了零死亡的紀錄，確實做到了保障市民生命安全為優先的責任與承擔。

災害防救工作4大面向，從平時減災、災前整備、災中應變及災後重建，每個階段都要擬定實施計畫，每個步驟都要踏實落實執行，才能彰顯具體執行成效。當歲末年終檢討反省與回顧，臺南市政府防救災團隊在賴清德市長親力親為指揮指導下，及災害防救辦公室兼主任陳秘書長運籌帷幄，發揮團隊精神凝聚向心力，市府團隊又創造了輝煌紀錄，執行成效優良事蹟，經評鑑評核結果多項業務成績榮獲全國第1名或特優，特別感謝所有防救災夥伴攜手同心密切合作。

首先辦理全民防衛動員業務，召開三合一(動員、戰綜、災防)會報，榮獲104年全民戰力綜合協調會報縣市級戰綜會報第1名，分別在2月11日在民治市政中心南瀛堂及8月22日安平區公所召開上(下)半年三合一會報，會報召集人賴市長每次會報都親自主持，而且結合會報召開律訂相關議題進行兵棋推演，上半年適逢南部地區嚴重乾旱，為及早因應，以因應抗旱作為為議題，邀請轄內相關機關單位及民間企業一起來探討節水措施及對策，會場外還舉辦小型節水大作戰生活設施展覽，籲請全民一起來節水好easy。下半年以新北市八仙樂園發生塵爆事件，造成大量燒傷病患緊急醫護作業為議題，結合轄內衛生醫療機構進行議題推演，從兵推過程發掘問題，進而解決問題，具有積極創新作為及結合時事，經評鑑結果榮獲縣市級戰綜會報第1名。

其次辦理 104 年全民防衛動員暨災害防救(民安 1 號)演習，以強化動員準備具體作為，驗證全民防衛動員效能，於 3 月 17 日在仁德地區辦理兵棋推演、綜合實作及軍民聯合防空等三個項目，結合里民參與疏散撤離及落實社區自主防災，同時邀請在地 3 所大專院校學生(長榮、嘉南藥理及中華醫事科技大學)參與，鼓勵學生加入社區防災工行列，極具教育意義，成績揭曉兵棋推演榮獲特優，綜合實作及軍民聯合防空優等，兵棋推演特優於 12 月 4 日行政院動員會報 104 年度會議頒獎表揚，由本府民政局局長陳宗彥代表領獎。

104 年行政院災害防救業務考核，中央相關部會於 9 月 4 日蒞臨本府永華市政中心，考核當日賴市長親臨致詞鼓勵，市府團隊無不絞盡腦汁將一年來執行成果具體數據量化及製作精美圖表呈現創意，考核成績揭曉榮獲甲組(直轄市 6 都)優等第 3 名，於 12 月 16 日中央災害防救會第 32 次會議頒獎表揚，本府由災害防救辦公室侯俊彥參議代表領獎。104 年災害防救業務推動豐碩成果的一年，秉持市長及陳秘書長指示，災害防救工作沒有最好，只有更好，繼續努力精進，期盼明年會更好。(災防辦公室 陳登凱)

